Секунда, дарованная богом, или случай в разведке.

Когда началась война, ему было всего восемнадцать. Рос Пашка сиротой, но на редкость бойкий был паренёк. На фронт ушёл добровольцем в первые же дни боевых сражений. Попал на Ленинградский фронт, и тут же был определён в роту разведчиков.

Во время блокады не только гражданские, но и военные жили впроголодь. Случалось и такое, что совершенно нечем было порадовать желудок. Солдаты после войны рассказывали, как они резали и варили кожаные ремни, а потом жевали эти кусочки, как жвачку.
В разведке служили в основном молодые парни, вот и решили они как-то, что неплохо бы иногда питаться пищей фрицев. Попробовали раз, другой, и это вошло в норму, но, опять же, только в дни, а чащи ночи, отдыха, когда не ходили в разведку. Ведь практически каждый день наблюдали за передовой противника, а за одно присматривались, где бы им лучше пройти, затаиться. Ночь выбирал, если летом, то туманную и дождливую, зимой же вьюжную. А вооружение у разведчиков какое? Нож, автомат и гранаты. В умелых руках – надёжная защита. В качестве трофеев приносили курево, консервы и хлеб. Когда что удавалось. Так и жили.
Однажды семь разведчиков возвращались с задания. Мела метель. Километрах в пяти от линии фронта, в перелеске, зарывшись в снег, парни ждали, когда стемнеет. Было холодно,  ветер обжигал лица бойцов. Неподалёку от перелеска они обнаружили немецкий блиндаж и решили ночью в него наведаться. С наступлением темноты  двоих разведчиков отправили к своим с разведдонесением. Остальные пошли к блиндажу.
Осторожно сняли часовых, одного разведчика оставили у входа, и вчетвером вошли. Внутри было тусклое освещение. На нарах спали немецкие солдаты. Четыре автомата стояли прислонённые к стене у входа. Когда вошли, один из фашистов что-то спросил. Что было ответить? Разведчики промолчали. Быстро поднявшись, немец увидел наших ребят и закричал. Проснулись все обитатели блиндажа. Расстояние между противниками было не более трёх метров. С нар кто-то бросил гранату. Павел поймал её на лету  и бросил обратно. Это случилось в долю секунды. Наши бойцы упали на пол. Граната взорвалась на нарах, не задев при этом ни одного разведчика.           

Покончив с противником, молодые солдаты обнаружили дверь, затянутую плащ-палаткой. И что же там? К их удивлению, склад с  продуктами. Какая удача! Быстро наполнили съестным вещевые мешки, прихватили четыре автомата. Пригодятся.
Ползти с таким грузом, безусловно, трудно. Метель, мягкий снег, тяжёлая ноша. Немцы часто стреляли осветительными ракетами. Идти во весь рост приходилось мало. Большую часть пути ползли. До своих  оставалось, как говориться, «рукой подать», но началось самое трудное.  Противник затеял беспорядочную стрельбу по нейтральной  полосе. К утру немцы обнаружили уничтоженный блиндаж и следы разведчиков, которые не успела схоронить вьюга.
Преодолев   все испытания, наши ребята вернулись, к счастью, без потерь. Но, несмотря на добытые ценные разведданные и богатые трофеи, вся группа разведчиков получила взыскание за недисциплинированность. Как объяснил командир, идти в обнаруженный блиндаж они должны были, только получив его разрешение, доложив прежде о результатах разведки.
За всю службу у разведчиков было много разных приключений. Смешных и грустных, приходилось терять друзей. Но этот случай запомнился на всю оставшуюся жизнь. Секунда, дарованная Богом, продлила жизнь двоим  из семи друзей-разведчиков - Павлу Венедиктовичу Кращуку из Убинского и Сергею из Томской области. Павлу в последней для него разведке автоматной очередью перебило ногу, и домой в 1944 году он вернулся уже на костылях.
Однако прожил Павел долгую и счастливую жизнь. С женой они вырастили троих детей.

Жаль вот только, что не дожил Павел до 60-летия Победы.

2007г.
Горсть земли.

В одном из районов области я случайно попала на проводы в Армию. Проводы были в сельском Доме культуры. Провожали одиннадцать ребят. Первым выступил военком, который успокоил родителей,  сказав, что их дети не будут направлены в горячие точки. Выступили родители, призывники, парни, служившие в Афганистане и Чечне, девушка, сказавшая словами песни: «Вы служите, мы вас подождём». Священнослужитель благословил будущих солдат на служение Отчизне.
Один из призывников был сын предпринимателя. Спонсором проводов выступил его отец. Всем  призывникам купил одинаковые вещмешки, письменные и туалетные принадлежности, цветы. Сам он служил в Афганистане. Пожелал солдатам здоровья, отличной службы, верных друзей и сказал: «Не дай Бог, вам видеть т, что я видел в Афганистане».
Но больше всех мне запомнилось выступление участника Великой Отечественной войны. На сцену поднялся пожилой человек. На груди его – несколько орденов и два ряда медалей. Был он с тросточкой, на вид ему было далеко за семьдесят. Пожелав ребятам отличной службы, верных друзей и добрых отцов-командиров, рассказал как служил он.
- Когда в войну меня призвали в армию, мне было семнадцать лет. Три месяца пробыл в учебке, принял присягу – и на фронт пулемётчиком в матушку-пехоту. Отец и старший брат – уже на фронте.

Провожая меня, мать плакала, как и все матери, провожающие детей, и дала мне горсть родной земли, завязав её в белую тряпицу. Сказала: «Ты будешь далеко от дома, служи честно, и пусть хранит тебя родная земля».
Чтобы надо мной не подшучивали, я никому не говорил, что ношу в кармане тряпицу с землёй. На фронт присылали посылки, и мне из посылки дали кисет с табаком. Табак я отдал другу, а в кисет положил тряпицу с землёй.

Я был молод, скучал по дому, по маме, которая осталась с младшим братишкой и сестрёнкой.

Когда была возможность, я опускал руку в карман и держал в руке кисет с землёй. В мыслях уносился в родные края, мне казалось, что родная земля придаёт мне силы для преодоления тяжести фронтовой жизни.
Как-то в перерыве между боями к нам в роту зашёл политрук. Читал газеты, беседовал с солдатами. Я вытащил кисет с родной землёй и задумался, не слушая о чём говорят. Ко мне подошёл политрук, присел на ящик из-под патронов, видя в моих руках кисет, попросил закурить. Я от неожиданности растерялся и сказал, что не курю, а в кисете земля из дому.

Политрук попросил кисет, развязал тряпицу, потрогал землю, попросил у солдат внимания и сказал: «Товарищи, у солдата есть родная земля».
Я не ожидал такой реакции. Молодые и пожилые солдаты обступили политрука, каждый хотел потрогать, понюхать родную землю, будто она могла восстановить их силы, уберечь от пуль и снарядов. Тряпица с землёй пошла по кругу. Я даже испугался, что землю могут рассыпать. Но каждый солдат брал тряпицу с землёй так аккуратно и бережно, как большую драгоценность. Для нас в то время эта горсть была самой большой драгоценностью, соединяющей нас с Родиной, так как через час мы пошли в бой.
Вновь взяв землю, политрук сказал: «Родная земля и в горсти мила»… Перед горстью родной земли, мы поклялись бить фашистов до победного конца. И потом почти всегда перед боем многие солдаты просили дать подержать в руках родную землю. В нашей роте только у меня была драгоценная родная земля.

Первые потери мы оплакивали как дети, хотя и стеснялись своих слёз. Потом мы не плакали, возмужали, но на сердце осталась боль утраты.
Под Будапештом погибло много солдат нашей роты, погиб и мой товарищ, односельчанин. Когда хоронили солдат, я высыпал в братскую могилу родную землю и сказал: «Пусть родная земля будет вам пухом  и соединяет с Родиной». В братской могиле под Будапештом есть горсть нашей сибирской земли.

Наше поколение отстояло честь и независимость Родины. Сибиряки всегда были в первых рядах защитников  Родины. Берегите нашу землю. Охраняйте рубежи нашей Родины, приумножайте славу Сибирских полков. И не забывайте свою малую родину, своё село, школу, родных».
Его выступлению зал аплодировал стоя.

Я считаю, что свои проводы в Армию эти одиннадцать ребят запомнят на всю жизнь.

1995 год.
Н.Г. Ангулова

