В памяти моей семьи.
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В нашем календаре есть даты, которые мы, наверное, будем помнить всегда. Великая Отечественная война - одна из таких дат.
Почти в каждой семье есть собственный герой. Есть те семьи, героям которых удалось вернуться, которые прошли через все ужасы войны и передали свою историю другим. Подвиг каждого из них должен оставаться отпечатком в душах потомков. В нашей семье тоже есть такой герой.
Мой прадед, Цыкунов Михаил Степанович, родился 3 января 1903 года в деревне Берёзовка Мошковского района.
4 сентября 1941 года его призвали в армию на фронт, а вернулся он 2 сентября 1945, не дослужив до полных четырех лет всего лишь два дня.
До ухода на фронт Михаил Степанович в местном колхозе работал председателем. Тот факт, что наш председатель не умел читать, нисколько не влиял на уважение его местными жителями как человека честного и знающего свое дело. Ну, а с бумажной работой ему помогали разбираться его четверо дочерей и один сын, некоторые из которых уже посещали школу.
За время службы Михаил Степанович был дважды ранен. Полученные травмы залечивали в военных госпиталях, после чего бойца снова отправляли защищать Родину.
По роду службы Михаил Степанович был связистом. О службе рассказывал так: «Не дай Бог рвется связь... Тогда, по приказу командира, несмотря на то, что на поле боя вовсю идет ожесточенная схватка: летят пули, взрываются снаряды и в это страшное время в окопе не отсидишься, не переждешь, нужно выполнять приказ - налаживать связь».
Солдат победу встретил в Восточной Пруссии. (Сегодня это область 1/3 Калининграда, другая 2/3 - Польша)
Вспоминает его дочь Валентина Михайловна: «Что тятя должен на днях вернуться из армии мы уже знали и поджидали. В то же время у нас был пес, который за несколько километров учуял идущего домой хозяина и кинулся ему навстречу. Он встретил его далеко за пределами деревни».
 
Из всех ушедших на фронт мужчин деревни Березовка вернулись только четверо.
По приходу из армии Михаилу Степановичу назначили не менее ответственную должность - главного кузнеца.
Кузница на деревне это самая необходимая мастерская. Без кузницы никак: лошадей подковать, колесо на телегу починить, весь сельскохозяйственный инструмент. И с этим всем справлялись главный кузнец и его помощник.
В 1956 году семья перебралась в районный центр Мошково. Строительство нового дома, тяжелая работа, да и неизлечимые травмы войны дали свои последствия и через 3 года 15 мая 1959 год Михаил Степанович Цыкунов ушел из жизни.
Я горжусь своим прадедом. Наша семья помнит про военные события, потому, что люди, которые сражались, хотели, чтобы их дети, внуки, правнуки жили в будущем под мирным небо.
Они проливали кровь за наше безоблачное настоящее и будущее. Мы не имеем право забывать наших предков, мы должны быть благодарны им за их мужество и отвагу, за храбрость и доблесть!
Мне кажется, что история любой страны складывается из судеб простых людей, порою забытых. Мы должны всегда помнить, какой ценой досталась победа нашей стране. Для меня очень ценно, что мои родственники через всю свою жизнь пронесли память о своих родственниках, сохранили важные архивные документы военных лет. Теперь память о своей семье буду хранить и я.
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